

2名初筛阳性人员曾途经昆明

相关轨迹公布,时空重合人员请向社区报告

据昆明市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部消息,3月30日,曲靖市师宗县、普洱市思茅区发布通告,分别发现1名初筛阳性人员,人员活动轨迹涉及昆明。随后,昆明市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部发布这2人途经昆明轨迹情况。

曲靖市师宗县检出阳性人员:郑某某,女。3月28日,16时20分乘坐9C8829航班从上海飞抵昆明长水国际机场;16时25分乘坐地铁从机场中心站到昆明火车站;17时35分步行至官南大道云滴出行总部大楼;17时52分在云滴

出行总部大楼乘坐网约车到师宗县。

普洱市思茅区检出阳性人员:王某,女。3月27日,16时05分乘坐T81次列车自上海南站至义乌;23时23分乘坐Z287次列车从义乌站前往昆明。3月29日,4时11分到达昆明站,抵达后一直在火车站内候车;7时37分乘C268次列车从昆明站前往普洱站。

请与上述轨迹有时空重合的人员主动向所在社区报告,进行7天居家健康监测,期间完成4次核酸检测筛查(第1、3、5、7天进行检测,24小时内完成第1次检测,每次检测间隔24小时)。

本报记者

昆明市市场监管局通报违反疫情防控要求案例

近日,昆明市市场监管局及时查处了一批疫情期间农贸市场、药店、餐馆等经营单位违反疫情防控要求、进口冷链食品不符合防疫要求等违法行为,为警示震慑相关违法行为,现将查处的部分案例进行公开曝光。

典型案例

3月30日,昆明市西山区市场监管局在对未名城农贸市场进行监督检查中发现,未名城市场未严格落实消费者进场扫码的新冠病毒疫情防控措施,给疫情防控工作带来风

1

险隐患。因该市场经多次教育、督促整改,仍未落实疫情防控工作要求,根据相关规定,责令该市场立即停业整改,对其涉嫌的违法行为进行立案查处。

2

到涉事经营部进行检查,却均未对其用于存放上述冻北极甜虾的低温冰柜进行查看。当事人在知晓发生涉疫事件后,未在第一时间向市场监管部门报告这一情况,存在重大漏洞,责令当事人改正违法行为,并给予5万元的行政处罚。

3

并给予警告。近日,昆明市官渡区市场监管局执法人员再次跟踪检查,发现当事人依然存在没有严格执行“一退两抗”药品销售实名登记制度的问题。当事人未严格执行“一退两抗”药品销售实名登记制度的行为涉嫌违反《中华人民共和国突发事件应对法》《药品经营质量管理规范》,官渡区市场监管局对该案进行立案查处。

4

需要明令禁止生产经营的食品,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十三条第一款第(五)项的规定,没收当事人“冷冻猪去骨带皮五花肉”进口冷链冻品36.8公斤,并对其进行罚款。

1月16日,昆明市官渡区市场监管局对云南健之佳连锁健康药房有限公司新亚洲水晶堡分店疫情防控工作情况进行监督检查,发现当事人未认真落实扫码查验、测量体温、督促店员佩戴口罩,销售“一退两抗”药品没有实名登记,也未使用“云流通公共服务”小程序进行扫码上传等问题,违反了疫情防控相关规定。执法人员现场下达责令改正通知书,要求当事人立即改正

近日,昆明市五华区市场监管局对五华区挤不拢餐厅进行疫情防控及食品安全检查,发现该餐厅在售的进口冷链“冷冻猪去骨带皮五花肉”未进集中监管仓,涉嫌销售国家为防病等特殊

下一步,昆明市市场监管局将进一步加大监管执法力度,督促农(集)贸市场、餐馆、药店等经营主体严格按照昆明市疫情防控指挥部有关管控要求,认真落实疫

情防控措施主体责任,切实承担起社会责任,共同阻断疫情传播风险。同时请广大市民群众积极监督,并拨打12315投诉举报电话进行举报。本报记者 王磊

上海最大集中隔离点将启用半数床位具备交付条件

记者从上海市有关部门了解到,位于浦东新区的上海新国际博览中心临时集中隔离收治点启用在即。

据悉,上海新国际博览中心隔离点改造场馆总建筑面积超30万平方米,设计床位超过15000张,是上海最大的集中隔离点,将主要收治轻症和无症状感染者。

上海建工集团股份有限公司有关负责人表示,在接到任务后,该公司立刻成

立新国际博览中心应急改造指挥部,于3月25日抽调精兵强将迅速进场参建。截至3月31日12时,7500张床位已具备交付条件。

工程改建区域除包含病床外,还建有672个医护人员四人宿舍,在围合的中心三角地则配有淋浴间、医护人员办公休息室各两处;扩建区域则包括馆外缓冲区、垃圾站、移动卫生间、场地围栏等配套设施。

新华社记者 郑钧天

昭通90吨新鲜蔬菜分批运往上海



精挑细选,送去上海。

3月29日以来,昭通市委、市政府连夜多方组织货源,及时采购90吨优质新鲜蔬菜,分批发往上海市闵行区、松江区、普陀区,助力上海抗击新冠疫情。

去年5月以来,上海市闵行区、松江区、普陀区结对帮扶昭通市,共饮一江水的山海情将两地人民紧密相连。上海市充分发挥资源优势,整合社会各方力量,在产业帮扶、劳务协作、乡村建设、社会帮扶、智力支持等方面对昭通开展了全方位

的结对帮扶,有力助推了昭通巩固拓展脱贫攻坚成果接续乡村振兴。

为助力上海疫情防控工作,缓解防疫期间蔬菜短缺的问题,昭通市委、市政府主要领导指挥调度,昭阳区及昭通市商务、交运等部门会同上海市援滇干部联络小组连夜行动,及时调配了白菜、莴苣、包菜、西兰花等新鲜蔬菜,分批运往上海。

本报记者 申时勋
通讯员 蒋德玉 宋仕英 摄影报道

北京通州、顺义等地香蕉摊位和仓库环境检出新冠病毒核酸阳性样本

记者从31日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,北京通州、顺义等地香蕉摊位和仓库环境检出新冠病毒核酸阳性样本,目前已从快从严落实流调溯源,落实封闭管控措施。

通州区最先报告环境检测阳性的点位位于八里桥市场香蕉批发区6号库房,其前部为经营摊位,后部为存货仓储。通州区副区长董明慧介绍,3月30日凌晨第三方检测机构报告香蕉批发区6号库房香蕉外包装及库房环境检出阳性,经区疾控中心复核为阳性。判定通州区密接23人,高风险人员15人,均已落实集中隔离措施,3月30日上述人员核酸检测结果均为阴性。目前已将八里桥市场香蕉批发区划定为临时管控区,管控区内商户已落实相应管控措施。

董明慧说,3月30日,采集八里桥市场环境样本点位8761个,其中8704个点位检测结果为阴性,57个点位检测结果为阳性。通州区已第一时间对该批货物存放区域的全部物品进行封控,完成环境扩大采样后,已对八里桥市场进行全面消杀。

顺义区副区长冯江全表示,3月30日上午,顺义区接外区信息,一批外包装被

检测出新型冠状病毒核酸阳性的香蕉货品曾在顺义区石门市场果品区仓库存放。经核查,此次检出阳性的香蕉货品曾分别存储于顺义区石门市场果品区的21号库房和60号库房。

顺义区分别于30日和31日,对环境、货物、人员进行2轮采样。其中,30日,石门市场果品区共采样2850个点位,检出阳性环境40处。石门市场商户及工作人员开展全员检测,采集5153人,检测结果均为阴性。31日对市场环境和人员进行第2轮核酸采样,目前采集5489人(包括市场工作人员及其同住人员),已送实验室检测,结果待出。

北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍,近期国内多地有物品核酸检测阳性的报道,针对北京市通州、顺义等地香蕉摊位环境检出阳性情况,要快速开展风险人员及物品排查,人物同溯、同防、同查、同管,严格落实四方责任。在此提醒广大市民,要到正规的超市或市场选购生鲜及水果等食品,关注食品产地、来源、进口食品检疫等相关信息,可扫描“北京冷链”追溯码查看进口冷链食品产品检测检验和追溯信息。

新华社记者 郭宇靖